

### 李克强对举办2016年“世界青年技能日”活动作出重要批示强调

# 引导广大青年大力弘扬工匠精神 推动中国制造实现转型升级

新华社北京7月14日电 在7月15日“世界青年技能日”到来之际,中共中央政治局常委、国务院总理李克强作出重要批示。批示

指出:青年是国家的宝贵财富,是推动经济社会发展的中坚力量。青年兴则民族兴,青年强则国家强。青年应成为实施创新

驱动发展战略、推动大众创业万众创新的主力军。举办“世界青年技能日”活动,就是要营造尊重劳动、崇尚技能的社会氛围,引导广

大青年大力弘扬工匠精神,走上技能成才之路。各地区、各部门要多措并举,创造良好环境,培养造就数量充足、结构合理、素质优

良、技艺精湛的青年技能人才队伍,促进就业结构优化,推动中国制造实现转型升级、中国经济发展跃上中高端。

## 新华时评

### 经济研究莫辜负脚下这片沃土

新华社记者 杜宇

在近日召开的经济形势专家座谈会上,习近平总书记要求:“推进充分体现中国特色、中国风格、中国气派的经济学科建设。”意义重大。

当代中国正经历着我国历史上最为广泛而深刻的社会变革,也正是在进行着人类历史上最为宏大而独特的实践创新。广袤的中华大地,每一天都呈现出日新月异的变化。在经济学者面前,既有深入研究的无限空间,也有亟待解答的众多难题。著名经济学家董辅初曾说:“中国这块土地,是世界上最肥沃的经济研究土壤,因为中国是一个发展中的大国,别的国家存在的问题,在中国都可以找到;别的国家没有的问题,在这里也可以找到。只要善于耕耘,勤于耕耘,就会结出丰硕的果实。”

事实一再证明,惟有立足于中国改革开放伟大实践的理论研究,才具有鲜活的生命力,才能指导实践。以中国经济理论创新奖连续六届获奖著作来看,无论是“农村家庭联产承包责任制理论”“国有企

业股份制改革理论”“整体改革理论”,还是“价格双轨制”理论,“中国经济结构调整理论”“财政信贷综合平衡理论”,无不自改革开放的伟大实践,无不体现着鲜明的“中国特色”。

当下,中国经济正进入新旧动力转换的“关键点”,照搬西方经济理论,并不能成为实现民族复兴伟业的真经。应当看到,现有的经济学理论大部分是由发达国家学者提出的,不可避免地是以发达国家的发展阶段、社会经济条件和文化为理论前提,如果简单地将其应用到发展中国家,就可能出现南橘北枳的效果。更何况像“国企改革”这类具有中国特色的经济课题是很难从西方找到答案的。

中国经济目前正处在复杂的转型期,研究对象内涵异常丰富,中国的发展有着西方经济学研究者所没有的丰富素材。解决中国问题,需要中国方案,加快“推进充分体现中国特色、中国风格、中国气派的经济学科建设”可谓正当其时,经济学者莫要辜负这片肥沃的研究土壤。

(新华社北京7月14日电)

### 工商总局要求鼓励引导去产能职工创业就业

新华社北京7月14日电(记者高敬)国家工商总局14日发出通知,要求全国工商和市场监管部门要积极帮扶化解过剩产能职工创业就业。

化解过剩产能是当前和今后一个时期推进供给侧结构性改革的一项重点工作,要通过支持企业内部分流、促进转岗就业创业、实行内部退养、运用公益性岗位托底帮扶等多个渠道进行职工分流安置。

通知提出,各地工商和市场监管部门要根据需要和实际情况,开展“创业指导进企业、进厂

区、进矿区”活动。

根据化解过剩产能职工创业的特点和自身意愿,工商和市场监管部门要鼓励引导他们创办简便易行的个体工商户、小微企业等小规模经济实体和利用互联网为他们提供便捷优质的咨询、注册服务,帮助他们运用扶持政策解决创业、经营过程中的问题和困难。

除创业外,通知还提出要进一步深化商事制度改革,扩大各

类市场主体总量,创造更多就业岗位,特别要支持培育适应当地经济产业特色和化解过剩产能职工技术专长的创新创业载体,为职工就地就近转岗创造条件。

同时,各地工商和市场监管部门要积极参与清理整顿人力资源市场秩序专项行动,加强人力资源服务企业信用监管,严厉查处和打击“黑中介”及各种侵害化解过剩产能职工合法权益的行为;加强法规宣传,使职工增强防范



张锁荣在堤内察看可能发生的险情(7月8日摄)。

在江苏扬州工作的44岁的农民工张锁荣,得知老家江西九江新洲抗洪形势严峻,推进被公司派到非洲乍得工作的机会,回家参与抗洪。

7月初,九江市新洲防汛指挥部通过微信、网站向分布在全国各地的江新洲人发出“家书”,号召他们回乡抗洪,“家书”发出去3天时间,就有3000多个在外打工的江新洲人赶回家乡。

新华社记者 周密 摄

## 我国农业财政支持政策将实现“三个转变”

新华社兰州7月14日电(记者连振祥 陈瑜)记者从13日在甘肃举行的农业部家庭农场发展培训班上了解到,在经济步入新常态情况下,我国农业财政支持政策将进行创新,在实现“三个转变”的同时,突出“三个重点”。

农业部财务司负责人在培训班上介绍,我国农业财政支持政策将实现“三个转变”,突出“三个重点”。“三个转变”即支持目标由直接支持农业生产向注重支持农业生产与农业可持续发展并重转变,支持对象由普惠制向普惠制加特惠制支持转变,支持方式由直接补贴向更多利用财税政策引导和撬动金融资本、社会资本转变。

在此基础上,将突出“三个重点”。首先抓好统筹整合,化零为整,集中资金大事。整合的转移支付资金,围绕提升粮食等主要农产品产能和可持续发展能力等重点进行布局,整合的部门预算资金,围绕增强部门宏观调控手段和服务水平等进行集中使用。

其次是精细化管理,差异化精准调控。提升农业补贴的精准性和

指向性,对一般小规模经营农户,继续坚持直接补贴的做法,对适度规模的新型经营主体,重点帮助解决融资难题、风险防控,实现规模效益。

再次是运用财政杠杆,撬动金融和社会资本。发挥财政资金杠杆功能,运用担保贴息、政府与社会资本合作、政府购买服务、以奖代补、民办助、风险补偿、投资基金等措施,实现农业产业政策、财税政策、金融保险政策有机结合。

过去10多年来,我国农业财政支持政策从小到大,初步形成了全过程、低标准、广覆盖的政策体系。目前农业部财政支农补贴有现代农业产业发展资金、农业资源及生态保护补助等10大专项。

在此次培训班上,中国社科院农村所发布的2015年《中国家庭农场监测报告》显示,目前全国已有超过87万户各类家庭农场,经营耕地面积达到1.76亿亩,占全国承包耕地总面积的13.4%,其中,经农业部认定的家庭农场超过34万户。

7月12日,25岁的宣城市宣州区沈村红十字卫生所医生吴倩(右前)、宣城职业技术学院20岁的大学生志愿者王玲在沈村镇甲村村民组为皮肤溃烂的村民送药治疗。

持续半个多月的暴雨和洪水,造成了安徽长江流域的数十个村镇多处堤围险情、家园被淹,833万人受灾。面对洪水和灾情,许许多多的普通干部群众舍小家为大家,默默地为抗洪和灾难奉献自己微小的力量,留下充满温情的瞬间与故事。

新华社记者 王雷 摄



### 河南发放首批扶贫创业贷款

新华社郑州7月14日电(记者付吴苏)在河南省洛阳市新安县曹村乡黄北岭村,40户贫困户于13日拿到精准扶贫创业担保贷款,从而开始了个人的创业之路。这笔共计354万元的贷款,是河南首批精准扶贫创业担保贷款,预计将帮助100余名贫困人口脱贫。

记者从河南省人社厅了解到,这笔精准扶贫创业担保贷款,主要用于支持曹村乡黄北岭村的

养殖合作社。具体做法是:经过群众投票选举出威信高、领导能力强的人担任合作社法人代表,统一建设牛(羊)圈,规模化经营,集约化管理。贫困户实行5户联保,市、县创投中心在对每户进行调查、审核的基础上,根据现行政策和每户情况,为每户发放2万—10万元小额贷款。贷款由合作社为每户设立个人账户,统一监管、明白支出,由合作社法人代表、贫困

户、监管人等多人签字支出。支出于主要用于圈舍建设、牛羊购买、饲料储存、技术防疫等,统一销售,统一还贷,还贷后的收益归贫困户所有。

河南省相关部门日前明确把“扶持创业带动”作为渠道之一,通过对贫困地区开展创业培训、创业服务、创业担保贷款等方面的扶持,期望以创业带动更多人就业脱贫。

## 反对南海非法仲裁 捍卫中国正当权益

### ——海外华侨华人支持中国南海问题立场

新华社记者

菲律宾南海仲裁案临时仲裁庭12日作出非法无效的所谓最终裁决,海外华侨华人对这一非法仲裁结果表达愤慨并予以强烈谴责。他们指出,仲裁不公正、不合法,坚决支持中国政府不接受、不承认的立场,捍卫中国领土主权和海洋权益不受侵犯。

南部非洲专家学者工程师联合会发表声明说,临时仲裁庭打着法治和规则旗号,肆意扩权、越权、滥权,罔顾法律和事实,损害国际法的公平公正,破坏地区安全秩序和对话机制。临时仲裁庭关于管辖权及实体问题的所谓裁决根本不存在任何拘束力。

哥斯达黎加华侨华人华裔协会发表声明说,所谓最终仲裁是颠

倒黑白、混淆是非的非法裁决,其妄图否定中国的领土主权和海洋权益,严重侵犯中国作为主权国家和《联合国海洋法公约》缔约国的合法权益,是不公正和不合法的,理应受到坚决反对和抵制。

乌干达中国和平统一促进会所有会员发出一份声明说,菲律宾和临时仲裁庭所作作为助长了某些国家搅乱南海局势、阻挡南海地区和平发展的险恶用心,是以仲裁名义导演的反公正、反法治的政治闹剧,在此予以严厉谴责。

德国德中科技教育文化交流协会会长钱钟灵认为,南海仲裁案是一出由美日自编自导、由菲律宾人抛头露面的闹剧,其借国际舆论的名义图谋扰乱东南亚和平发展的良好环境,不应予以理会。

美国华人专业团体联合会理

事长叶玉彬宣读该联合会声明说,菲律宾单方面提起仲裁违背中菲协议,违背《联合国海洋法公约》。临时仲裁庭的行为及其所谓裁决完全背离《公约》促进和平解决争端的目的及宗旨,严重损害《公约》的完整性和权威性,严重侵犯中国作为主权国家和《公约》缔约国的合法权益,是不公正和不合法的。

美东华人社团联合会总会主席梁冠军表示,美东各界华侨华人坚决支持中国政府维护领土、主权完整和海洋权益的立场,坚决支持中国政府对所谓仲裁裁决不接受、不承认的立场。中国在南海的领土主权和海洋权益拥有坚实的历史和法律根基,不受所谓裁决的影响。

墨西哥多个侨团发表联合声明说,在墨华侨华人支持中国政府

的严正立场,所谓裁决不会改变中国对南海诸岛及其附近海域拥有主权的权利和历史事实,不会动摇中国维护国家主权和海洋权益的决心和意志,不会影响中国通过谈判解决有关争议以及同本地区国家共同维护南海和平稳定的政策和立场。

保加利亚中国青年联谊会会长孙圳茂说,在保华侨华人坚决支持中国政府的立场。作为海外华侨华人,特别是青年人,有责任在旅居国传播好中国声音,讲好中国故事,让一些不明真相的当地民众了解,中国自古以来在南海拥有主权权益。

意大利华侨华人贸易总会会长陈正溪表示,支持中国政府对南海仲裁案的立场。南海诸岛自古以来就是中国固有领土,南海仲裁案是非法的政治手段,决不允许一些国家及团体破坏地区和平与和谐。

安哥拉中国总商会发表声明说,坚决支持中国政府就所谓裁决所发表的声明,奉劝菲律宾新政府回到谈判桌,依据《南海各方行为宣言》,依据国际法,通过谈判协商和平解决有关争议。任何企图通过“最终裁决结果”挑起事端的行为都将徒劳,最终是搬起石头砸自己的脚。

秘鲁华侨华人社团发表声明指出,在秘鲁的华人儿女支持中国政府关于维护南海领土主权和海洋权益的严正立场。我们呼吁菲律宾新政府以中菲关系发展和地区稳定大局为重,与中国政府一道通过谈判和平解决争端。

(参与记者:朱晟 袁翔 裴剑容 陆佳飞 王丙飞 李畅翔 钱泳文 贾安平 高原 王欣然 王星桥) (新华社北京7月14日电)

## 全国人大外事委员会就菲律宾单方面请求建立的南海仲裁案仲裁庭作出裁决的声明

新华社北京7月14日电 中华人民共和国全国人民代表大会外事委员会就菲律宾共和国单方面请求建立的南海仲裁案仲裁庭于2016年7月12日作出的裁决,郑重声明如下:

一、《中华人民共和国外交部关于应菲律宾共和国请求建立的南海仲裁案仲裁庭所作裁决的声明》和《中华人民共和国政府关于在南海的领土主权和海洋权益的声明》已表明了中国的立场,有关裁决对中国没有约束力。全国人民代表大会外事委员会坚定支持这一立场。

二、中国对南海诸岛,包括东沙群岛、西沙群岛、中沙群岛、南沙群岛拥有主权。中国南海诸岛拥有内水、领海、毗连区、专属经济区和大陆架。中国在南海拥有历史性权利。任何国家、组织和机构都无权

否定中国在南海的领土主权和海洋权益。

三、菲律宾单方面提起仲裁,违反中菲通过谈判解决有关争议的协议,违反《南海各方行为宣言》,违反《联合国海洋法公约》规定,滥用《公约》规定的仲裁程序,严重侵犯中国作为主权国家和《公约》缔约国享有的自主选择争端解决方式和程序的权利,严重损害《公约》的完整性和权威性。

应菲律宾单方面请求建立的南海仲裁案仲裁庭,对有关事项不具有管辖权。其无视南海的历史和基本事实,曲解和滥用《公约》赋予的权力,自行扩权、越权并对案件实体问题进行审理,违反包括《公约》在内的国际法和国际仲裁的一般原理,所作的裁决是无效的。中国不承认仲裁庭的裁决。

## 大项目落地生根 “朋友圈”日益广阔

### ——记我国“一带一路”倡议

新华社记者 张文静

亚洲基础设施投资银行今年初开业运营,丝路基金首批投资项目已正式启动……我国政府提出“一带一路”倡议以来,受到越来越多国家和地区的欢迎与响应,服务和落实这一倡议的一系列重大举措相继颁布实施。

2013年,我国领导人在出访期间先后提出共建“丝绸之路经济带”和“21世纪海上丝绸之路”重大倡议,得到国际社会的高度关注。3年来,中国与不少“一带一路”沿线国家深入合作,着力互联互通,加大产能合作,为当地人民带来实实在在的实惠,为区域经贸合作注入强大动力。

去年8月,中国公司在吉尔吉斯斯坦承建的“达特卡-克明”500千伏南北输变电工程竣工,帮助吉尔吉斯斯坦实现了电力独立。在俄罗斯、白俄罗斯、哈萨克斯坦,中国企业参与的互联互通和产能合作项目也在不断推进。

据商务部副部长高燕介绍,中国与“一带一路”相关国家沟通交流和经贸合作已取得丰硕成果,一批重

大项目已经开工,中国与相关国家建设了50多个境外经贸合作区,积极发展与相关国家的双边经贸关系。

不仅如此,中国已同20多个国家签订了国际产能合作协议。国家发展和改革委员会副主任宁吉喆认为,这些项目建成后,将显著提高所在国的基础设施投资水平和工业生产产能,也有利于中国企业开放发展。

中国提出的“一带一路”倡议把快速发展的中国经济同沿线国家的利益结合起来,共同打造开放、包容、均衡、普惠的区域合作架构。目前,作为连接亚欧非的广阔“朋友圈”,“一带一路”正在收获早期成果。

商务部数据显示,中国与“一带一路”相关国家双边贸易总额达9955亿美元,占全国贸易总额的25.1%;吸引“一带一路”相关国家投资84.6亿美元,同比增长23.8%;中国企业对“一带一路”相关国家直接投资148亿美元,增长18.2%。

(据新华社兰州7月12日电)

## 光辉历程

## 毛泽民:从韶山冲走出来的“红色大管家”

新华社记者 刘良恒

1921年2月,距离中共一大召开还有四五个,在外求学和从事革命活动的毛泽东回到老家韶山冲,给大弟弟毛泽民、小弟弟毛泽覃以及堂妹毛泽建讲述革命道理。

听从大哥的教诲,过完春节,毛泽民料理好家务,便跟随大哥离开韶山冲来到长沙,从此走上了革命道路。

毛泽民到长沙后,逐步接受了马列主义,并于1921年底入党。1922年底,毛泽民受中共湘区委指派,到江西安源路矿从事工人运动。在深入调查的过程中,毛泽民得知资本家实施的“矿票”对工人的盘剥很严重,便利用自己原来在韶山冲创办过“顺义堂”纸票的经验,创办安源路矿工人消费社,用融资的办法帮助了贫苦工人,也为党组织筹得了经费。

1931年7月,毛泽民任中央根据地闽粤赣军区经济部部长。临时中央政府成立后,被委派筹建苏维

埃国家银行,短短2个月时间,国家银行成立。成立之初,他在短时间内解决了金融人才严重缺乏、没有准备金、苏区内多种货币混乱流通、找不到人设计货币、印刷货币、货币发行、货币防伪等困难和问题。

在艰苦卓绝的红军长征中,毛泽民的扁担银行至今为人津津乐道。1934年10月,红军被迫长征,苏维埃中央政府财政部和国家银行组成第15大队,毛泽民任大队长兼没收征集委员会副主任、先遣团副团长、总供给部副部长。时人称15大队为“扁担上的国家银行”,在长征中解决了运输、打土豪、筹粮筹款、保障供给等艰巨任务。

1943年9月27日,毛泽民在新疆被军阀盛世才残忍杀害。为了中华民族和中国人民的解放事业,毛泽民献出自己年仅47岁的宝贵生命。(据新华社长沙7月12日电)

## 民族脊梁



杭州市萧山区益农沙地绿色纯品瓜果蔬菜试验场育秧大棚顶上的光伏设备(7月14日摄)。近年来,浙江光伏项目全面“开花”,除了厂房屋顶光伏,居民屋顶光伏,在农田蔬菜大棚、鱼塘、社区菜场等处都可见光伏设备。 (新华社杭州7月14日电)